



László
nagyváradai megyéspüspök körlevele

VI. / 2023

Nr. 1523/2023.

ZARÁNDOKLATOK MÁRIA-KEGYHELYEINKHEZ

Minden kedves paptestvéremet, a szerzeteseket és szerzetesnővéreket, nem utolsó sorban kedves híveimet szeretném emlékeztetni arra a szentírási mondatra, amelyet vezérgondolatként tártam valamennyiünk elé a 2023-as év kezdetén. **„Minden szem részegeződött!” (Lk 4, 21)** hangzik a kijelentés, amely Jézusra mutat, aki miután felolvasta az Írást a názáreti zsinagógában, a Lélek erejében megszólalt és mindenki csodálatára hirdette az Örömhírt. Úgy indultunk ebben a 2023-as évben, hogy ezt a Jézust szeretnénk közelebből megismerni és üzenetét jobban megérteni, hogy a mi életünket is az Evangélium öröme járja át. A mögöttünk maradt hónapok folyamán egyénileg és közösségileg is próbáltuk megtalálni a Jézussal való találkozás lehetőségeit. Hiszem azt, hogy minden ilyen próbálkozáson Isten áldása van, és Mennyei Atyánk gondoskodása révén az előttünk álló időben tovább fejlődhetünk a Jézussal való találkozás gazdagító és megszentelő élményeiben.

Jézus Krisztus édesanyja, a Boldogságos Szűz Mária segít bennünket a Jézushoz vezető úton, hisz ő tanítónk, kísérőnk, oltalmazónk, és iránta való tiszteletünket sokféleképpen ki tudjuk fejezni. A Mária-kegyhelyek felkeresése rendkívüli módon megvilágosítja egyéni és közösségi életünket, új reményt és frissességet hoz hitünk megvallásába.

Mivel közeledik a Boldogságos Szűz Mária születésének ünnepe, amikor őseink nagy hittel és ragaszkodással siettek köszönteni égi édesanyánkat, én is arra buzdítom kedves paptestvéreimet, a kedves szerzeteseket és szerzetesnőket, a hitoktatókat és az egyházi intézményeink munkatársait, hogy tegyünk tanúságot mi is Mária iránti bizalmunkról és szeretetünkéről. Vállaljuk mi is a zarándok voltunkat, hisz elődeink a nehéz időkben is kitartóan és sok áldozat árán vitték köszönetüket és kéréseiket a minket szerető Mennyei Atya elé, Szűz Mária közbenjárását kérve.

Mindezek értelmében a következő zarándoklatokra hívom és bátorítom minden kedves testvéreimet és nővéreimet:

- **2023. szeptember 8-án a máriadni kegyhelyre zarándokolunk.** Ezen a zarándoklaton eddig is szép számban voltak jelen a nagyváradi egyházmegye hívei Bihar és Szilágy megyéből. Legyen ez most is így! Erre a zarándoklatra meghívtam azokat a diákokat is, akik az év folyamán az iskolai hitoktatásban megyei vagy országos szinten vállaltak szerepet, és szép eredményekkel képviselték egyházmegyénket. Őket el fogják kísérni a hitoktatóik is. A zarándoklat programja szerint 11 órakor szentmisét tartunk a bazilikában, majd 14 órakor közös keresztúti ájtatosságot a templom mögötti hegyen. Kérem a paptestvéreket, a hitoktatókat és az egyháztanácsok képviselőit, szervezzék meg az érdeklődők számára ezt a zarándoklatot. Mindenkit nagy szeretettel várok erre a lelki feltöltődést ígérő alkalomra.

- **2023. szeptember 10-én Szentjobbra zarándokolunk.** Bár nagyon közel esik a máriadni zarándoklathoz, mégis arra kérem paptestvéreimet és híveimet, vállalják fel ezt a zarándoklatot is, amely helyi egyházunkban különleges kegyelmi forrásnak számít. Az idei zarándoklaton az iskoláinkban tanuló ifjúságot, a diákokat szeretném középpontba állítani és azokat, akik oktatják és nevelik gyermekeinket, fiataljainkat. Közös ügyünk legyen az, hogy Mária elé vigyük szándékainkat és kéréseinket, segítségét és oltalmát kérve a világ sokféle veszedelmével szembesülő fiatalok számára. A zarándoklat szervezésében számítok a paptestvérekre, a hitoktatókra, valamint iskolánk munkaközösségére, akik különleges felelősséget hordoznak az ifjúság nevelése terén. Nagy örömmel hívom erre a zarándoklatra is a kedves szülőket, hiszen tudom, hogy mennyire fontos számukra gyermekük Isten akarata szerinti növekedése bölcsességben és okosságban. A zarándoklat programja szerint délelőtt 9.30 órakor rózsafüzért imádkozunk, majd három tanúságtételt hallgatunk a diákok és a nevelők részéről, 11 órakor pedig szentmisét mutatunk be, amit körmenet és felajánló ima követ. Szentjobbra is mindenkit nagy szeretettel várok és kérem paptestvéreimet, hirdessék ki ezt az üzenetet kedves híveinknek. Előre is köszönöm mindenki támogatását és hozzájárulását!

* * *

Nr. 1524/2023.

LELKIPÁSZTORI PROGRAMOK 2023. MÁSODIK FÉLÉVÉBEN

A már leközlött lelkipásztori programok tervezetéhez visszatérve a 2023-as év második felére vonatkozó rendezvények összefoglaló táblázatát közlöm azzal a megjegyzéssel, hogy az előbbiekhöz képest szükségessé vált bizonyos módosítások ill. kiegészítések alkalmazása. Kérem Főtisztelő Paptestvéreimet, kövessék figyelmesen ezeket a rendezvényeket, hirdessék meg híveinknek, hívják meg és bátorítsák őket, hogy kapcsolódjanak a felajánlott találkozási és képzési alkalmakhoz. Elsősorban paptestvéreimet kérem, hogy éljenek a felajánlott képzési lehetőségekkel.

LELKIPÁSZTORI PROGRAMOK
2023. MÁSODIK FÉLÉV
(módosított és kiegészített)

IDŐPONT	ESEMÉNY	HELYSZÍN
AUGUSZTUS		
Augusztus 1-6.	Ifjúsági Világtalálkozó	Lisszabon
Augusztus 19.	Szociális Testvérek 100. évfordulója - nyílt nap	Püspöki Palota
Augusztus 21-26.	Papok lelkigyakorlata - Dr. Kránitz Mihály	Sólyomkővár
SZEPTEMBER		
Szeptember 1.	Teremtésvédelmi imanap	Plébániák
Szeptember 1-3.	Hitoktatók lelkinapja	Sólyomkővár
Szeptember 8.	Zarándoklat Máriaradnára	Máriaradna
Szeptember 10.	Egyházmegyei Zarándoknap	Szentjobb
Szeptember 13.	Hitoktatók megbízásának átadása	Püspöki Palota
Szeptember 15-16.	<i>Isten szépnek teremtett</i> képzés pedagógusoknak, Pécsi Rita	Püspöki Palota
Szeptember 23.	Kortárs magyar képzőművészeti kiállítás Hamvas Béla tiszteletére	Püspöki Palota
Szeptember 30.	Ministránstalálkozó	Székesegyház
OKTÓBER		
Október 3.	Szentmise B. Bogdánffy Szilárd tiszteletére	Plébániák
Október 7.	Családok Egyházmegyei Találkozója	Püspöki Palota
Október 12.	Koronagyűlés II.	Püspöki Palota
Október 13-15.	72 óra kompromisszum nélkül	Plébániák
Október 20 – 21.	Bibliai növények és bibliai kóstoló (pedagógusoknak, nevelőknek, érdeklődőknek)	Püspöki Palota
NOVEMBER		
November 25.	Egyházmegyei Kórustalálkozó	Székesegyház
DECEMBER		
December 2.	Adventi lelkinap a fiataloknak	Püspöki Palota
December 9.	Jótekonysági Adventi Vásár	Püspöki Palota
December 16.	Pedagógusok lelkinapja	Püspöki Palota

Nr. 1525/2023.

A SZOCIÁLIS TESTVÉREK TÁRSASÁGA - 100 ÉVES JUBILEUM

A Szociális Testvérek Társasága ebben az évben ünnepli alapításának 100. évfordulóját. Már 1923-ban Gróf Széchenyi Miklós nagyváradi püspök egyházmegyénkbe hívja a szociális testvéreket, és gondoskodásukra bízta az Apostolok Háza nevű Szent László-menedékházat. 1931-ben Fiedler István szatmár-nagyváradi püspök a Társaság rendelkezésére bocsátja a régi Papnevelde nagy épületét a jelöltnevelés céljaira, így megteremti a felejthetetlen nagyváradi noviciátust.

Ezen jubileumi évben a Szociális Testvérek Társasága több rendezvényt is Nagyváradra tervezett. Együtt fogják ünnepelni velünk a székesegyházunk búcsúját augusztus 15-én, 18 órakor, majd 2023. augusztus 19-én, szombaton nyílt napot szerveznek az érdeklődők számára, ahol a közösség tagjai bemutatják múltjukat és jelenüket, lelkiségüket és tevékenységüket. Az esemény programjában szerepel könyvbemutató, kiállításmegnyitó és különböző műhelymunkák, amelyre minden érdeklődőt várnak. Püspökvárosunk sokat köszönhet a közösség tagjainak, ezért kérem, aki csak teheti vegyen részt a felkínált programokon, különösképpen a 15 órakor kezdődő kiállításmegnyitón és könyvbemutatón a püspöki palota dísztermében. A részletes program a megtalálható az egyházmegye honlapján (*varad.org*). Kísérjük imáinkkal is a közösség tevékenységét a nagyváradi jubileumi ünnepség alkalmával, és szerte az egész világon a mindennapok folyamán.

* * *

Nr. 1526/2023.

MEGBESZÉLÉS A SZÉKESKÁPTALANNAL

A székeskáptalan tagjait nagy tisztelettel hívom egy megbeszélésre **2023. szeptember 5-én, kedden, 11 órára**. Nagy szeretettel várom a kedves kanonok urakat, akiket a megbeszélés után egy ebédre is szeretettel látok.

* * *

Nr. 1527/2023.

MEGBESZÉLÉS A PAPI SZENÁTUS TAGJAIVAL

A papi szenátust **2023. november 14-én, kedden, 11 órára** hívom össze. Minden szenátusi tagot szeretettel várok erre az alkalomra.

Nr. 1528/2023.

ÚJ TANÉV KEZDETE

Kérem Főtisztelendő Paptestvéreimet, hogy az új tanév megkezdését követő vasárnapon, **szeptember 17-én** a hitoktatókkal és a hívekkel közösen imádkozzanak a diákokért is. Emlékezzünk meg róluk az egyetemes könyörgésekben, vonjuk be őket a liturgia ünneplésébe és áldjuk meg őket, hogy az isteni bölcsesség töltsen el a diákokat és oktatóikat egyaránt.

* * *

Nr. 1529/2023.

SZENTÁLDOZÁSRA VONATKOZÓ AJÁNLÁS

Emlékeztetni szeretném kedves paptestvéreimet és híveimet arra, hogy a COVID19-járvány okozta rendkívüli intézkedések megszűntével továbbra is a nyelvre történő áldozást szorgalmazzuk egyházmegyénkben. Tanúsítsunk kellő óvatosságot ezen a téren is, de igyekezzünk a járvány előtti gyakorlatot szorgalmazni híveink körében.

* * *

Nr. 1530/2023.

BENYOMÁSOK A LISSZABONI IFJÚSÁGI VILÁGTALÁLKOZÓRÓL

Egy 26 fiatalból álló csoport kíséretében, Isten kegyelméből részt vehettem a 18. Ifjúsági Világtalálkozón, amelyet ez év augusztus 1-6. között szerveztek meg Lisszabonban. Örültem annak, hogy egyházmegyénk több plébániájáról jelentkeztek fiatalok erre a rendkívüli világeseményre, és vállalták a zarándoklattal járó fáradalmakat. Biztos vagyok benne, hogy mindezeket túl nagyon sok lelki élménnyel gazdagodtak fiataljaink, akik plébániáink és a plébánosok segítségét élvezték a zarándoklattal járó költségek fedezésében. Mindenkinek szívből köszönöm a fiataloknak nyújtott támogatást, különösen azt, hogy bizalmunkkal felruházva őket, lehetőséget biztosítottunk számukra a világegyház teljesebb képének megismerésére.

Jómagam nem első alkalommal vettem részt ilyen jellegű találkozón. Mégis a mostani másabb volt az eddigieknél. Túl azon, hogy helyi egyházunk képviselőjében igyekeztünk bekapcsolódni a Romániából érkezett ifjúsági csoport programjaiba, örömteli fogadtatásban volt részünk a magyarországi csoport rendezvényein is. Az elhangzott katekézisek, a közös imádságok és szentségimádás, az egységben megünnepeelt szentmise előkészítette a résztvevő fiatalokat arra, hogy Ferenc pápa jelenlétében megtapasztalják a világegyház sokszínű gazdagságát. A fiatalok hatalmas tömegében jó volt átélni azt, hogy mi is ott vagyunk Krisztus Élő Testében, az egyházban. Nem csak helyünk, hanem küldetésünk is van, amelynek felismeréséhez a lisszaboni találkozó megfelelő lendületet adott.

Ezen általános megállapításokon túl a találkozó tapasztalataiból csak kettőt szeretnék megosztani paptestvéreimmel, a szerzetesekkel és szerzetesnőkkel, a kedves hívekkel. Az első, ami mélyen hatott rám, az a fiatalok kitörő öröme és éltető reménye. Beszélgetve a résztvevő püspökökkel és szervezőkkel nem egyszer hangzott el a megállapítás: a mai megzavarodott világnak szüksége van a fiatalok örömére, a megosztott reményre. Ahogyan Szentatyánk is utal erre az örömteli és reményt hozó állapotra: *Imádkozzunk azért, hogy a fiatalok üzenete megérintse ezt a világot és megteremtse a béke, a kiengesztelődés és a megnyugvás hangulatát minden ember és nép számára, hogy közösen és testvéries szolgálatban tudjunk fáradozni a jobb világ építésén.*

A második mély tapasztalat Ferenc pápa szavaiból ered, aki egyszerűen arra biztatta a fiatalokat: *Ne féljeteK szembenézni magatokkal és a világgal! Isten mindenkit szeret. Úgy szeret, ahogy vagy, és ha szükséges, lehajol hozzád és felemel téged!* Hatalmas bizalom árad ezekből a szavakból: bizalom a fiatalok iránt, akik mellé érdemes odaállni! A Szentatya biztató szavai nem csak a fiataloknak szólnak. Minket is meg kell érintsenek: lelkipásztorokat, nevelőket és oktatókat, egyházi közösséget és egyszerű híveket. Ne féljünk a fiataloktól, akik keresik helyüket ebben a világban. Ne féljünk közeledni hozzájuk és meghallgatni őket, mert számtalan kérdést hordoznak magukban! Ne féljünk melléjük szegődni és kitartóan, olykor nagy türelemmel, velük haladni küzdelmeik útján! Ne féljünk meghirdetni számukra az igazságot, aki maga Jézus Krisztus, aki értünk is vállalta a keresztet, hogy mi boldogan éljünk!

Végezetül pedig nem tudok szó nélkül elmenni az Ifjúsági Világtalálkozó keretén belül megtartott rendezvény mellett, amelyen a Neokatekumenális Út közösségeinek meghívására vettem részt, és ahol a Szentlélektől átjárt családok a Mennyei Atya szerető jóságát jelenítették meg számomra. Ezekben a közösségekben is azt tapasztaltam, hogy a hit öröme a hivatás felismeréséhez és komoly elköteleződéshez vezet, amely az egész Egyház javára bőséges gyümölcsöt terem. A Lélek ereje és irányító fénye képes átalakítani életünket, de engednünk kell, hogy megérintsen bennünket.

Azt kívánom magamnak, fiataljainknak, a családoknak, egész közösségünknek, hogy a hit örömeivel a Lélek éltető erejét és az Atya irgalmát tudjuk sugározni ebben a világban. Közönöm fiataljaink tanúságtételét, köszönöm mindenki támogatását, és egész egyházmegyénket a Fatimai Szent Szűz oltalmába ajánlom.

kelt Nagyváradon, 2023. augusztus 14-én.

†Böcskei László
megyéspüspök